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形考任务一
讨论主题：如何实现政治与行政的协调？（30分）
答:讨论提纲
1)行政的适度集权化是现在社会政党政治与行政实现协调的必要途径。
2)协调不仅取决于政治对行政的适度控制是问题，而且还取决于行政权利是必要集中问题。
3)国家的分权，特别是中央和地方的分权，容易造成行政力量统一性的破坏，从而使国家意志表达是执行出现问题。
4)要控制出现这种问题，只有通过行政权的集中这个唯一的途径。因为只有行政在一定程度上被集权化了，才能达到政治与行政功能之间的必要协调。

形考任务二
以“Y理论”为主题，撰写一篇小论文。（20分）
浅谈Y理论在日常企业管理中的适用
Y理论是现代管理科学中以人定向的行为学派关于人性的种假设。由美国杜会心理学家、管理学家D.麦格需戈在《企业中的人性面》一文中首先提出。麦格需戈的人事管理理论主要体现在他基于X理论合理内核的扬弃而提出的Y理论中。在麦格需戈看来，正是由于上述理由以及其他许多原因，我们需要另一种建立在对人的我和人的行为动机具有更为恰当的认识基础上的人事管理新理论。
    Y理论的主要观点是:人本性不是厌恶工作，如果给于适当机会，人们喜欢工作。并渴望发挥其才能，多数人愿意对工作负责。寻求发挥能力的机会，能力的限制和惩罚不是使人去为组织目标面努力的唯一办法。激励在需要的各个层次上都起作用，想象力和创造力是人类广泛具有的。
    因此人是“自动人。激励的办法是:扩大工作范，尽可能把职工工作安排得富有意义，并具挑战性;工作之后引起自豪，满足其自尊和自我实现的需要;使职工达到自己激励。只要启发内因，实行自我控制和自我指导，在条件适合的情况下就能实现组织目标与个人需要统起来的最理想状态。
    Y理论跟中国古代认为人之初，性本善“的观点根是相似，认为人都是有良心和自觉性的，只要条件合适，员工般会卖力地工作。要求员工很好地工作，不能仅靠苛刻的管理制度和惩罚措施。如果企业能够采取正确的激励指施，员工不仅能够在工作中的约束自己，自觉地完成所分配的工作任务，而且还会发挥自己的潜能。持有这种信念的管理者往往采用松散诱导的管理方式，通过与员工一起制订目标的方式，促使员工参与管理，从而达到完成工作任务的目的。
    Y理论在近几十年中越来越受到管理者的重视和应用。日本推行的美国学者戴明的全面质量管理方法就是建立在Y理论的基础之上的。从表面上看，Y理论和X理论是相互对立的，但实际上它们是同一个问题的两个侧面，而不是互不兼容的必选其的对立关系，一位地强调一个方面显然是片面的根据Y理论的观点，我们在日常企业管理中，可采取以下相应的管理措施:
    1、管理职能的重点。在Y理论的假设下，管理者的重要任务是创造一个使人得以发挥才能的工作环境，发挥出职工的潜力，并使职工在为实现组织的目标贡献力量时，也能达到自己的目标。此时的管理者已不是指挥者、调节者或监督者，而是起助者的作用，从而给职工以支持和帮助。
    2、激励方式。根据Y理论，对人的激励主要是给予来自工作本身的内在激励，让他担当具有挑战性的工作，担负更多的责任，促使其工作做出成绩，满足其自我实现的需要。
    3、在管理制度上给予工人更多的自主权，实行自我控制，让工人参与管理和决策，并共同分享权力。

形考任务三
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分。下列每小题给出的选项中，只有一个选项是符合题目要求的，多选、错选或不选均不得分。）
1、行政学的直接理论基础是（ ）。
选择一项：
A.政治学
B. 法学
C. 经济学
D. 社会学
正确答案是：政治学
2、被认为是行政学开山鼻祖的是（ ）。
选择一项：
A. [image: http://oss.ouchn.cn/ddzx/N601/wenfa/xfxzxs/images/unit1/01.png]
B. [image: http://oss.ouchn.cn/ddzx/N601/wenfa/xfxzxs/images/unit1/02.png]
C. [image: http://oss.ouchn.cn/ddzx/N601/wenfa/xfxzxs/images/unit1/03.png]
D. [image: http://oss.ouchn.cn/ddzx/N601/wenfa/xfxzxs/images/unit1/04.png]
A．这是“科学管理之父”泰勒哦。
B．这是法约尔哦，法国著名的管理思想家。
D．这是德国著名的管理学家、社会学家韦伯哦。
正确答案是：[image: http://oss.ouchn.cn/ddzx/N601/wenfa/xfxzxs/images/unit1/03.png]
3、古德诺认为，政治与行政的协调的基础是政治必须对行政取得某种形式的（    ）。
选择一项：
A. 管理
B. 控制
C.规制
D. 统治
正确答案是：控制
4、在“合理化—合法化组织”中，行使权威的基础是（　）。
选择一项：
A. 领导者个人的人格
B. 先例
C.组织内部的规则
D. 惯例
正确答案是：组织内部的规则
5、 “神秘化组织”行使权威的方式是基于（ ），它以对个人的崇拜、迷信为基础。
选择一项：
A. 先例
B. 领导者个人的人格
C. 组织内部的规则
D. 惯例
正确答案是：领导者个人的人格
6、高级管理人员把一般的日常事务授权给下级管理人员去处理，而自己只保留对例外事项（即重要事项）的决策和监督权的做法体现了哪种管理原则（　）。
选择一项：
A. 统一指挥原则
B. 例外原则
C. 劳动分工原则
D. 职能原则
正确答案是：例外原则
7、法约尔认为，管理人员的（    ）是协调工作的最好方法之一。
选择一项：
A. 每周例会
B. 每日例会
C. 日常例会
D. 每月例会
正确答案是：每周例会
8、立法机关有权对政府及其部门就重要行政事务提出质问，政府领导或部委首长必须到立法机关就有关问题作出解答或解释，这种做法属于怀特所指出的立法监督方法中的哪一种？（ ）
选择一项：
A. 诘问监督
B. 人员方面的监督
C. 行政政策的监督
D. 调查监督
正确答案是：诘问监督
9、人们认为，如果说在美国只有一个人是行政管理的化身，那么这个人就是（  ）。
选择一项：
A. 潘恩
B. 杰佛逊
C. 威尔逊
D. 古利克
正确答案是：古利克
10、组织成员对组织共同目标的（ ）理解是指组织成员脱离了个人的立场而站在组织整体利益的立场上客观地理解组织的共同目标。
选择一项：
A. 协作性
B. 个人性
C. 民主化
D. 科学化
正确答案是：协作性
11、西蒙是以（ ）的区别作为其方法论的出发点的。
选择一项：
A. 事实与价值
B. 计划与决策
C. 动机与行为
D. 理论与概念
正确答案是：事实与价值
12、被视为20世纪最后25 年内最有影响并荣获美国政治学会的最高荣誉奖——威尔逊政治学术奖的林德布洛姆的政治学名著是（　）。
选择一项：
A. 《政策分析》
B. 《决策过程》
C. 《渐进调适》 
D. 《政治与市场》
正确答案是：《政治与市场》
13、1993年，美国行政学会因该学者在公共预算方面所取得的巨大学术成就而专门设立了（ ）奖。
选择一项：
A. 爱德华·奎德
B. 维尔达夫斯基
C. 布坎南
D. 林德布洛姆
正确答案是：维尔达夫斯基
14、提出需要层次说的是（ ）。
选择一项：
A. 泰勒
B. 西蒙
C. 马斯洛
D. 麦格雷戈
正确答案是：马斯洛
15、在沃尔多看来，强调组织的生存和发展的组织理论是（ ）。
选择一项：
A. 传统组织理论
B. 新传统组织理论
C. 现代组织理论
D. 后现代组织理论
正确答案是：现代组织理论
16、里格斯的行政生态学理论起源于他的（ ）研究。
选择一项：
A. 比较行政学
B. 政党理论
C. 新公共行政学
D. 公共政策学
正确答案是：比较行政学
17、新公共行政学者直接从美国当代政治哲学家（ ）的“作为公平的正义”思想体系中获取坚实的理论依据。
选择一项：
A. 阿尔蒙德
B. 伊斯顿
C. 罗尔斯
D. 罗伯特·达尔
正确答案是：罗尔斯
18、德鲁克认为，目标管理取得成功的前提条件不包括（ ）。
选择一项：
A. 高层管理人员的积极参与
B. 下级人员的参与
C. 对实现目标的手段有控制权
D. 以X理论的观点来看待组织成员
正确答案是：以X理论的观点来看待组织成员
19、在奎德看来，与政策分析密切相关的政治因素主要表现在政治可行性与（　）两个方面。
选择一项：
A. 专家顾问
B. 利益集团
C. 真正的委托人
D. 分析人员
正确答案是：真正的委托人
20、以布坎南的“政府失败说”为主要代表的理论是（ ）。
选择一项：
A. 公共关系理论
B. 政策分析理论
C. 公共政策理论
D. 公共选择理论
正确答案是：公共选择理论
二、不定项选择题（本大题共5小题，每小题4分，共20分。下列每小题给出的选项中，至少有一个选项是符合题目要求的，多选、少选、错选或不选均不得分。）
21、韦伯将不同类型的组织区分为（ ）。
选择一项或多项：
A. 正式组织
B. 合理化—合法化组织
C. 神秘化组织
D. 传统组织
正确答案是：合理化—合法化组织, 神秘化组织, 传统组织
22、就管理幅度而言，法约尔主张，除了最底层的工头领导的工人可达15人（而在工作简单时可达20人或30人）之外，其他的每一级至多不得超过（　）人。
选择一项或多项：
A. 5
B. 6
C. 4
D. 7
正确答案是：6
23、在怀特看来，下列属于行政机关制定条例权限度的是（      ）。
选择一项或多项：
A. 制定行政机关内部的管理条例
B. 因情况改变需要制定新条例，或经行政执行发现不妥，经研究须调整或新制定条例时，可由行政机关制定
C. 在发生紧急事件或必须采取直接行动的情况下，可授权委托行政机关制定相应的条例和规章
D. 应处理的事务中情况极端复杂并且具有较强的专业性以至于非专家不能处理时，可由行政领导邀请相关专家共同制定行政条例、规章
正确答案是：因情况改变需要制定新条例，或经行政执行发现不妥，经研究须调整或新制定条例时，可由行政机关制定, 应处理的事务中情况极端复杂并且具有较强的专业性以至于非专家不能处理时，可由行政领导邀请相关专家共同制定行政条例、规章, 在发生紧急事件或必须采取直接行动的情况下，可授权委托行政机关制定相应的条例和规章, 制定行政机关内部的管理条例
24、麦格雷戈提出参与式和协商式管理的实例是（ ）。
选择一项或多项：
A. 国际商用机器公司
B. 斯坎伦计划
C. 通用电气公司
D. 罗巴克公司
正确答案是：斯坎伦计划
25、下列属于沃尔多对传统行政学批评内容的是（ ）。
选择一项或多项：
A. 传统行政学家过于重视效率的做法
B. 传统组织理论的理性主义倾向
C. 政治—行政二分法
D. 传统行政学家所谓的行政“科学”主要依靠“事实的堆积”
正确答案是：传统行政学家过于重视效率的做法, 传统组织理论的理性主义倾向, 政治—行政二分法, 传统行政学家所谓的行政“科学”主要依靠“事实的堆积”
三、判断题(本大题共20小题，每小题2分，共40分。)
26、在我国，行政学起步相对较晚，作为一门独立学科的行政学从根本上来说实属“舶来品”。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
27、威尔逊主要是从满足人的不同层次的需求与开发人的潜能方面就如何提高政府官员的工作质量提出了自己的看法。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
28、在古德诺看来，美国分权体制的最大弊端是导致了政治与行政的失调。（  ）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
29、韦伯认为，官僚制犹如一个巨大的铁笼，将人固定在其中，压抑了人的积极性和创造精神，使人成为一种附属品。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
30、在泰勒的科学管理制度下，工头和工人在进行现场操作时，既可以按照计划部门制定的操作方法和指示从事实际的操作，也可以根据自己既往的经验完成任务。（　）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
31、法约尔认为，等级系列既能保证统一指挥，同时也是最迅速的信息传递渠道，特别是在大型组织中显得尤为突出。 （    ）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
32、怀特认为，要通过精密的协调来获得较好的协调结果。（  ）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
33、综观古利克的整个行政学思想，我们不难发现它明显具有分散化和实践性的特征。（    ）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
34、对于组织来说，协作意愿就是参加这一系统的“个人愿意和个人不愿意”的综合结果。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
35、西蒙行政决策理论中的理性概念与现代科学中的一般理性概念是一致的，只不过有更明确的专就其决策理论所指的意义而已。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
36、林德布洛姆断言，西方国家所推行的实质上是一种渐进政治，各政党在竞选时仅对每项政策提出渐进的修改，政党自身的政策也是渐进地改变。（　）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
37、在1964年发表的《效率的政治经济学：本利分析、系统分析与项目预算》一文中，维尔达夫斯基专门用了一章来探讨预算改革问题。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“错”。
38、维尔达夫斯基认为，预算是政府的生命线，是政府做什么或者打算做什么的财政反映。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
39、Y 理论作为一种管理理论，它至少看到了在它之前的传统X理论所忽略的东西，说出了X理论所没有说出的东西。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
40、沃尔多认为，公共行政可以而且至多能够被视为一门应用科学，也许把它视为一门艺术、一种专业或其他的东西更为合适。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
41、里格斯认为，过渡社会的多元社区、多元经济形式以及多元价值使其公共行政具有明显的多元性，即异质性特点。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
42、在新公共行政学看来，由于传统组织理论所强调的官僚层级制体系与制度规范仍在行政组织建设中起重要作用，行政组织的结构趋于呆板、僵硬，与激变的社会环境形成巨大的反差，使行政组织无法对所发生的社会变化作出迅速而有效的反应。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
43、德鲁克认为，组织中的目标可分为战略目标、策略目标以及方案和任务，它们分别由组织中的各级管理人员和一般工作人员来制定。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
44、政策分析的五个阶段的顺序可以交叉、重复、循环。（　）
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
45、布坎南认为，政府政策的低效率是指所执行的政策不是最佳政策，这种政策不能确保资源的最佳配置。
选择一项：
对 
错 
正确答案是“对”。
四、简答题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）（如果你是以附件形式提交的答案，请在答题输入框中输入“见附件”）
46、在巴纳德看来，非正式组织的积极功能是什么？
参考答案：
　　巴纳德认为，正式组织与非正式组织之间有着密切关系，如果关系处理得好，非正式组织能为正式组织承担三项积极功能，从而使正式组织更加稳固、健全，更有效率。（1分）这三项积极功能是：
　　（1）可以从事正式组织所不便沟通的意见、资料和信息（3分）；
　　（2）可以通过培养组织成员的服务热诚以及对权威的认同感而维持组织团结（3分）；
　　（3）可以借助于非正式组织的互动关系，避免正式控制过多过滥，进而保持个人自尊、人格完整和独立选择力（3分）。
47、简述林德布洛姆的渐进决策的含义及其基本原则。
[bookmark: _GoBack]参考答案：
　　所谓渐进决策，就是指决策者在决策时在既有的合法政策基础上，采用渐进方式对现行政策加以修改，通过一连串小小改变，在社会稳定的前提下，逐渐实现决策目标。（4分）
　　在林德布洛姆看来，渐进决策需要遵循三个基本原则：
　　（1）按部就班原则（2分）；
　　（2）积小变为大变原则（2分）；
（3）稳中求变原则（2分）。

形考任务四
以“政府绩效与公众信任”为主题，撰写一篇小论文。（20分）
政府绩效与公众信任分析
    政府信任又称政治信任，一般定义为:在政府或者政治系统运转过程中，与公民的期待的结果或者信念。在最高层面，政府信任是指公民对国家的态度，由于政治信任的多层次性，因此其可能是对特定任职者的态度，也可能是对现存制度的态度。根据社会契约论的观点，政府和公众之间委托和代理的关系公众客行政权委托政府同时希望维持相应的权利和利益，而政府代理公众行使行政权利并通过限行相应的职能获得相关利益、因此政府的信任是建立在委托、代理关系之上，一旦政府无法满足公众的企望就会出现信任危机。从而导致两者之间原有的和谐关系破裂。甚至威胁到社会和国家的稳定。
    政府绩效视角，主要是通过对政府的表现进行评估。分析政府信任的原圆即确定政府是否值得僧任。个人对政府的信任程度受到政府行政能力、经济总体政执行等多方面的影响。在国外的研究中。将公众不信任政府的原因归纳为以下几点，政府工作效率低下、公款浪费严重、政策执行错误等原因。
    政府绩效是影响政府政治信任程度的关健所在。政府绩效主要的参考标准是政府在社会经济管理过程中的行政结果、行政效益、行政效能，以及对政府在行使职能的过程中的管理能力进行研究。政府的绩效是政府执政能力的表现。主要分为社会效益，经济效益和政治效益是三个方面。从理论上分析。政府信任程度对政府工作的顺利运作具有重大意义。因此它也是政治生活中的重要组成部分。
    在我国城市居民中。首先城市居民将政府看作是一个统的整体。城市居民对地方政府的评价相对较高。对中央政府评价相对较低。虽然城市居民对中央政府的评价略低，这也体现出地方政府对城市居民日常生活的作用和影响。表明了城市居民对政府信任的理性。政府的绩效能够有效提升政府的信任程度。通过政府决策的透明性。保法治国的执行力度、共富差距的改善情况、社会治安的管理情况。都会对政府信任程度有所加分，因此对于地方政府而言，城市居民的信任程度需求明显对政府绩放提出了更高的要求，只有这样，オ能从根本上提升城市居民对政府的伯任程度。
    结束语
    随着改革开放的深入，我国政府在经济建设方面取得了巨大的成就，但是由于目前我国正处于社会转型期，在经济发展的同时也伴随着贫富差距加大、壮会矛盾激化等多种民生问题，由于住房、医疗、教育等问题未能得至有效的解决。这样不仅产重削弱了政府的执政能力，降低了行政效率，也在一定程度上影响了居民对政府的信任程度。所以在一定程度上阻碍了到国家和社会的良性发展。因此，要求政府必须通过有效措施提升政府绩效，为国家转型提供必要的助力和保证。确保服务型政府的构建。
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